
Protokół z XVIII Sesji Rady Gminy Kłodawa, która odbyła się w dniu 29 października 2025r. 
w Gminnym Centrum Kultury w Kłodawie 

Ad. 1 . Otwarcie posiedzenia. 

Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło przywitał wszystkich zebranych na 
XVIII Sesji Rady Gminy Kłodawa. 

2. Stwierdzenie quorum. 
Na podstawie dołączonej listy obecności oraz logowań w systemie E-sesja Przewodniczący 
stwierdził że w obradach uczestniczy 14 radnych, wobec czego Sesja jest prawomocna. 

Obecni: 

1. Bożena Adamczak 
2. Gerard Bieryło 
3. Ryszard Burzawa 
4. Rafał Chodkiewicz 
5. Karolina Gordziejewska 
6. Agata Jackowska 
7. Ewelina Juszczyk 
8. Grażyna Kaźmierczak 
9. Janina Maciejewska 
10. Stefan Mocek 
11. Daniel Popowski - nieobecny 
12. Robert Wasilewski 
13. Ireneusz Winnik 
14. Wiesław Witczyk 
15. Damian Żołędziejewski 

3. Przyjęcie porządku obrad. 
Przewodniczący Rady Gminy Gerard Bieryło poprosił o: 

 wprowadzenie do porządku obrad projektów uchwał w sprawach:  

- określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Kłodawa  

- ustalenia opłaty za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej  

- zmiany uchwały dotyczącej harmonogramu przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Kłodawa  

Wycofanie punktu dotyczącego przyjęcia protokołu z ostatniej Sesji Rady Gminy Kłodawa 
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 1 w sprawie: 
Przyjęcie porządku obrad ze zmianami.  
 
Wyniki głosowania 



ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
 
4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji Rady Gminy Kłodawa. (punkt zdjęto z porządku 
obrad) 
 
5. Sprawozdanie z działalności międzysesyjnej. 
Nie zgłoszono zapytań do porządku obrad. 
 
6. Podjęcie uchwał w sprawach: 
a) nadania nazwy ulicy w miejscowości Santocko (Laurowa); 
Kierownik Łukasz Grzesiak omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Stefan Mocek poinformował, że projekt uchwały uzyskał 
opinię pozytywną. 

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 2 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Santocko (Laurowa.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/166/2025. 
b) nadania nazwy ulicy w miejscowości Kłodawa; 
Kierownik Łukasz Grzesiak omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Stefan Mocek poinformował, że projekt uchwały uzyskał 
opinię pozytywną. 



W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 3 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Kłodawa.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/167/2025. 
 
c) nadania nazwy ulicy w miejscowości Santocko (Sarnia); 
Kierownik Łukasz Grzesiak omówił projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Stefan Mocek poinformował, że projekt uchwały uzyskał 
opinię pozytywną. 

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 4 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie nadania nazwy ulicy w miejscowości Santocko (Sarnia).  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/168/2025. 
 
d) zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kłodawa na 2025 rok; 
Skarbnik Gminy Karolina Adamczyk omówiła projekt uchwały. 



Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Ryszard Burzawa 
poinformował, że projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną. 

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 5 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Kłodawa na 2025 rok;.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/169/2025. 
 
e) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa; 
Skarbnik Gminy Karolina Adamczyk omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Ryszard Burzawa 
poinformował, że projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną. 

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 6 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Kłodawa;.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/170/2025. 
 



f) wynagrodzenia Wójta Gminy Kłodawa; 
Skarbnik Gminy Karolina Adamczyk omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło  poinformował, że projekt uchwały 
uzyskał na wszystkich posiedzeniach komisji opinię pozytywną. Następnie w związku z 
brakiem uwag zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 7 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wynagrodzenia Wójta Gminy Kłodawa.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/171/2025. 
 
g) wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości; 
Kierownik Grzegorz Zapytowski omówił projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Damian Żołędziejewski poinformował, iż 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 8 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na odpłatne nabycie nieruchomości.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/172/2025. 



 
h) wyrażenia zgody na najem części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Kłodawa 
oraz zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej umowy; 
Kierownik Grzegorz Zapytowski omówił projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Damian Żołędziejewski poinformował, iż 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 9 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie zgody na najem części nieruchomości stanowiącej własność 
Gminy Kłodawa oraz zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia tej 
umowy.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/173/2025. 
 
i) wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości. 
Kierownik Grzegorz Zapytowski omówił projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Damian Żołędziejewski poinformował, iż 
komisja negatywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 

Głosowanie nr 10 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie nieruchomości.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 3, PRZECIW: 11, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (3) 
Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Robert Wasilewski 



PRZECIW (11) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Janina Maciejewska, Stefan Mocek, Ireneusz Winnik, 
Wiesław Witczyk, Damian Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
 

j) ustalenia opłaty za korzystanie z obiektów użyteczności publicznej. 
Skarbnik Gminy Karolina Adamczyk omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego Ryszard Burzawa 
poinformował, że projekt uchwały uzyskał opinię pozytywną. 

W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
Głosowanie nr 11 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłaty za korzystanie z obiektów użyteczności 
publicznej.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/174/2025. 
 
k) określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na terenie Gminy Kłodawa w 
2026 roku 
Skarbnik Gminy Karolina Adamczyk omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło  poinformował, że projekt uchwały 
uzyskał na wszystkich posiedzeniach komisji opinię pozytywną. Następnie w związku z 
brakiem uwag zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 12 w sprawie: 
Podjęcie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 
terenie Gminy Kłodawa w 2026 roku.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ Się: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 



 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Danel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/175/2025. 
 
l) zmiany uchwały Nr XIII/127/2025 Rady Gminy Kłodawa z dnia 16 kwietnia 2025 r. w 
sprawie przystąpienia do opracowania aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Kłodawa 
na lata 2023-2033 oraz określenia szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania 
projektu strategii, w tym trybu konsultacji 
Kierownik Lukasz Grzesiak omówił projekt uchwały. 
 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej Damian Żołędziejewski poinformował, iż 
komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 
 
Radna Bożena Adamczak podziękowała za spotkanie z planistami i urbanistami 
projektującymi plan ogólny, ponieważ dzięki temu będzie można udzielać odpowiedzi 
mieszkańcom. 
W związku z brakiem dalszych uwag Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa Gerard Bieryło 
zarządził głosowanie. 
 
Głosowanie nr 13 w sprawie: 
Pozytywna opinia dla projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIII/127/2025 Rady 
Gminy Kłodawa z dnia 16 kwietnia 2025 r. w sprawie przystąpienia do opracowania 
aktualizacji Strategii Rozwoju Gminy Kłodawa na lata 2023-2033 oraz określenia 
szczegółowego trybu i harmonogramu opracowania projektu strategii, w tym trybu 
konsultacji.  
 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 1 
 
Wyniki imienne: 
ZA (14) 
Bożena Adamczak, Gerard Bieryło, Ryszard Burzawa, Rafał Chodkiewicz, Karolina 
Gordziejewska, Agata Jackowska, Ewelina Juszczyk, Grażyna Kaźmierczak, Janina 
Maciejewska, Stefan Mocek, Robert Wasilewski, Ireneusz Winnik, Wiesław Witczyk, Damian 
Żołędziejewski 
NIEOBECNI (1) 
Daniel Popowski 
Uchwała została przyjęta i zarejestrowana pod pozycją nr XVIII/176/2025 
 



7. Wolne wnioski. 
Radny Stefan Mocek zapytał, czy aktualny jest termin sesji 17 grudnia. 
 
Radna Bożena Adamczak poinformowała, że na Sesji obecny jest sołtys z którym omawiała 
sprawy Różanek. Na wszystkie pytania otrzymała odpowiedź 
 
8. Interpelacje i zapytania radnych. 
Radna Grażyna Kaźmierczak poinformowała, że trzy tygodnie temu w Zdroisku był pożar. W 
gaszeniu pożaru trwały trzy jednostki. Straże jeździły do hydrantu znajdującego się przy Izbie 
Tradycji Kulturowych. W pewnym momencie przy hydrancie zrobiła się kolejka. Radna 
uważa, że powinna być płynność w tej kwestii. 
 
Kierownik Bożena Popowska poinformowała, że akcją gaśniczą kierują Państwowa Straż 
Pożarna, nasze jednostki wspomagają. Dowódca wie gdzie zlokalizowane są hydranty i uznał, 
że ilość wody  z hydrantu w Zdroisku wystarczy. 
 
Z-ca Wójta Andrzej Kwiatkowski wyjaśnił, że ilość hydrantów nie zależy od ilości 
mieszkańców tylko innych warunków. Projektant określa lokalizację oraz ilość hydrantów. 
 
W związku z brakiem dalszych głosów Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa przystąpił do 
realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 
 
9. Zamknięcie obrad. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gerard Bieryło 
podziękował wszystkim za przybycie następnie zamknął obrady XVIII Sesji Rady Gminy 
Kłodawa 
 
 
Protokół sporządziła: 
Kamila Arciszewska 
 

Przewodniczący Rady Gminy Kłodawa 
Gerard Bieryło 

 
 


